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ATA DA DÉCIMA OITAVA (18ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 
TERCEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 
realizada às Vinte (20h00) do dia Dezenove (19) do Mês de Junho (06) 

do Ano de Dois Mil e Vinte Três (2023). Reuniram-se na Câmara 
Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência do 

Vereador PEDRO ALBERTO ARRIGO, sendo secretariado pelos 
vereadores ANTONIO ZANGALLI e VALDECI RIBEIRO DE MAIA, 

ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os 
Vereadores EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES 

TEIXEIRA, LUCIMARA DAMACENO CACILHA, OSCAR PEREIRA 

DA SILVA, SABRINA YAMAJI ARRUDA e estando AUSENTE o 
vereador NELSON MALAGUTTI. O Sr. Presidente Pedro Alberto 

Arrigo iniciou desejando boa noite à todos os vereadores, funcionários 
e à todos que acompanham pelo facebook e aos visitantes presentes, 

Sargento Escobar e Soldados Ribeiro e Moraes. Composta a Mesa, feita 
a verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para 

a constituição do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente 
sessão. Após, convidou o vereador Edmar Silva de Figueredo para fazer 

a leitura de um texto bíblico, sendo lido João 3:18-19. Dando 
continuidade, passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, 

colocando a ata da última sessão ordinária em discussão, como 
ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por 

todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, 
solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a leitura 

do expediente: Projeto de Lei de Iniciativa do Legislativo nº 

003/2023 de autoria do vereador Edmar Silva de Figueredo. Assunto: 

Dispõe sobre a conscientização, reaproveitamento e distribuição de 

medicamentos para a população, oferecendo a eles destinação final 
adequada. Projeto de Lei nº 024/2023 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial 
e dá outras Providências, no valor de R$27.402,83 (Vinte e Sete Mil, 

Quatrocentos e Dois Reais e Oitenta e Três Centavos) referente 
Execução de projetos, programas e serviços para o atendimento de 

pessoas idosas, aprimoramento do controle social e fortalecimento dos 
Conselhos Municipais dos Direitos da Pessoa Idosa. Projeto de Lei nº 

025/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a 
Abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras Providências, no 

valor de R$ 80.486,42 (Oitenta Mil, Quatrocentos e Oitenta Seis Reais 
e Quarenta e Dois Centavos), Referente Apoio e Fortalecimento ao 
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Acompanhamento Intersetorial as Famílias com Gestastes e /ou 
Crianças de 0 aos 6 anos de idade - Primeira Infância. Projeto de Lei 

nº 011/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Dispõe sobre 
as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 

2024 do município de Quinta do Sol - PR, e dá outras providências. 
Projeto de Lei nº 022/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 

Aumenta o número de cargos públicos e dá outras providências. 
Projeto de Lei nº 026/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 

Autoriza abertura de crédito adicional Suplementar Especial e dá outras 
Providências, no valor de R$ 400.000,00 (Quatrocentos Mil Reais), 

referente a reforma UBS PAINEIRINHA e ampliação da UBS CENTRO. 

Projeto de Lei nº 027/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 
Autoriza abertura de crédito adicional Especial e dá outras 

Providências, no valor de R$ 6.831,34 (Seis Mil, Oitocentos e Trinta e 
Um Reais e Trinta e Quatro Centavos), referente a Devolução de Saldo 

de Convênio. Projeto de Lei nº 028/2023 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza abertura de crédito adicional Especial e 

dá outras Providências, no valor de R$ 192.000,00 (Cento e Noventa e 
Dois Mil Reais), Referente à Revitalização da Praça do Estádio 

Municipal. Relativo ao Superávit Financeiro do exercício anterior. 
Projeto de Lei nº 029/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 

Autoriza abertura de crédito adicional Especial e dá outras 
Providências, no valor de R$ 1.227,65 (Um Mil, Duzentos e Vinte e Sete 

Reais e Sessenta e Cinco Centavos), referente a Devolução de saldo de 
convênio. Projeto de Lei nº 030/2023 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Autoriza abertura de crédito adicional Especial e 

dá outras Providências, no valor de R$ 760.000,00 (Setecentos e 
Sessenta Mil Reais), manutenção do Programa de Incremento 

Temporário do Piso de Atenção Básica. Indicação nº 056/2023 de 
autoria da vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro. Assunto: 

Indica, ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, que viabilize esforços para 
implantação da GUARDA MUNICIPAL em nosso município. Indicação 

nº 057/2023 de autoria da vereadora Sabrina Yamaji Arruda. 
Assunto: Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, na forma 

regimental, determinar ao setor competente que tome providencias 
quanto a instalação tachão de sinalização viária (redutores de 

velocidades) nas vias da cidade que dão acesso a Pr-082. Indicação 
nº 058/2023 de autoria do vereador Valdeci Ribeiro de Maia. 

Assunto: Indica ao Poder Executivo, a necessidade de fazer 
manutenção na rua Plutão até o trecho que dá acesso à rua Cometa 
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tais como poda das as arvores e construção de calçada. Indicação nº 
059/2023 de autoria do vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: 

Indica ao Poder Executivo a viabilidade, de adquirir mudas de arvores 
frutíferas como (laranja, poncã, goiaba e etc..) e a distribuição gratuita 

para pequenos agricultores dos assentamentos Catarina, Marajó, 
Roncador e outros. Indicação nº 060/2023 de autoria do vereador 

Pedro Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade, 
criar um programa de incentivo para Sericultores (produtor bicho da 

ceda), produtores rurais dos assentamentos Roncador, Marajó e outros 
com o intuito de distribuição de adubo, calcário, adubo aviário e adubo 

orgânico mineral. Em seguida, o Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo 

passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para 
quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses 

Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci 
Ribeiro de Maia desejou boa noite à todos e cumprimentou as 

autoridades presentes, dizendo ser um prazer recebe-los. Comentou 
que já fez vários ofícios em relação a BR-082, pedindo ajuda dos 

demais vereadores para que consigam sinalização na pista, para que 
possam evitar que aconteçam mais acidentes. Agradeceu o prefeito 

pelo trabalho e pelo assistencialismo prestado à população, e também 
à empresa GT Foods me seus colaboradores pela atendimento. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo 
desejou boa noite à todos os presentes, internautas e ao comandante 

da polícia, Sargento Escobar e seus companheiros de trabalho, 
aproveitando para parabeniza-los pelo trabalho feito no município. 

Agradeceu à diretora da APAE, Elizabeth, pela recepção à ele e à seus 

companheiros, prefeito, vice, e seu deputado, Adriano José, que na 
oportunidade veio ver a instalação do parque adaptado na APAE. Disse 

que o deputado ficou muito contente com o trabalho que foi feito ali, 
com a instalação da escola. Agradeceu os companheiros que estiveram 

presentes e parabenizou a diretora e todos os servidores daquele local. 
Disse que foi procurado por algumas mães referente à alimentação do 

colégio, pois o governo do estado não estava disponibilizando aas 
refeições. Disse que o diretor Chico conversou com o núcleo, e que ele 

conversou com o prefeito, o vice e o direto geral, e o prefeito 
disponibilizou alguns alimentos naquele momento difícil. Agradeceu o 

prefeito em nome dele e em nome do diretor Chico. Comentou sobre a 
entrega dos agasalhos às crianças, parabenizando o prefeito. 

Comentou sobre a campanha do agasalho, convidando todos aqueles 
que puderem ajudar à doar. A palavra ficou livre, como mais ninguém 
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quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando em 
segunda discussão o Projeto de Lei de Iniciativa do Poder 

Legislativo nº 003/2023a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Edmar Silva de Figueredo disse que com muita alegria fez esse 

projeto de lei. Agradeceu à assessora jurídica e a secretária de saúde 
pela ajuda na elaboração desse projeto, explicando um pouco sobre o 

que se trata. Disse que esse projeto será de muita benfeitoria, e que 
esse é o segundo projeto feito voltado à saúde. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva desejou boa noite à 
todos, agradecendo a presença da polícia militar e dizendo que estão 

aqui para ajudar. Sobre o projeto, disse que já houve uma campanha 

de reaproveitamento de medicamentos, que a saúde fazia visitas às 
casas e recolhia esses remédios, e que deveriam ter continuado, mas 

acabaram parando. Disse que com esse projeto, e com a saúde fazendo 
sua parte buscando esses remédios, essa ação ajudará muito. Disse 

que espera que dê certo. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 
fazer uso, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação 

final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o 
Projeto de Lei nº 024/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis 

discutir, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, 
sendo aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto 

de Lei nº 025/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, 
o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo 

aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de 
Lei nº 011/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Antonio Zangalli desejou boa noite à todos e aos policiais militares 

presentes, desejando boas vindas e os parabenizando pelo trabalho. 
Explicou que esse projeto é sobre o orçamento e que deixará para 

discuti-lo na próxima sessão. A palavra ficou livre, como mais ninguém 
quis fazer uso, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo 

aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de 
Lei nº 022/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o 

projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 
Encaminhando o Projeto de Lei nº 026/2023, o Projeto de Lei nº 

027/2023, o Projeto de Lei nº 028/2023, o Projeto de Lei nº 
029/2023 e o Projeto de Lei nº 030/2023 para as comissões 

responsáveis exalarem seus pareceres. Colocando em discussão a 
Indicação nº 056/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso da palavra 

a vereadora indicante Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro 
desejou boa noite à todos e cumprimentou os policiais militares 
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presentes, dizendo ser um prazer tê-los presentes essa noite. Explicou 
que está refazendo essa indicação de junho de 2021, e que nunca 

imaginaria um dia tão triste como esse, dizendo estar em luto pela 
escola de Cambé-PR, onde novamente ouve uma tentado. Disse que é 

muito triste neste dia refazer essa indicação e ter uma notícia dessa. A 
palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Sabrina Yamaji Arruda 

desejou boa noite à todos, cumprimentando todos os visitantes 
presentes. Deu apoio total à vereadora Lucimara e aproveitou para 

reforçar sua indicação e a indicação do vereador Geovani em relação à 
segurança nas escolas. Disse que de principio o prefeito teve a 

iniciativa de dizer que iria providencias as câmeras, portões 

eletrônicos, alarmes e seguranças nas escolas, mas que o que foi 
providenciado até agora foi apenas os seguranças. Disse que 

reivindicou na sessão passada um salários aos seguranças e que sejam 
caracterizados e treinados. Disse que não quer pedir ao prefeito que 

atenda essa indicação com carinho, mas que exige como mãe e 
vereadora que providencie isso o quanto antes, e que não deixe para 

tomar providências depois de acontecer algo ruim com nossas escolas 
e alunos. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 

indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 
Colocando em discussão a Indicação nº 057/2023 a palavra ficou 

livre, fazendo uso da palavra a vereadora indicante Sabrina Yamaji 
Arruda disse que alguns pessoas à procuraram justamente por alguns 

acidentes que aconteceram, inclusive um com óbito. Explicou sobre o 
que se trata esses tachões, dizendo que a intenção é “segurar” a 

velocidade, já que não pode indicar quebra-molas nesses pontos de 

saída e entrada no município. Disse que nas vias da cidade o prefeito 
tem total autoridade para colocar esses tachões, o que não podem 

fazer é mexer na rodovia. Pediu que o prefeito tome providencias como 
medida de segurança, para que possam evitar mais acidentes. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 
deu apoio à indicação e disse que também recebe muitas reclamações. 

Sobre a rodovia, disse que precisam diminuir essa velocidade, pois os 
veículos passam em alta velocidade nesses locais, e que podem fazer 

lombadas sim, e precisam, senão vão continuar vendo mortes 
acontecer. Parabenizou a vereadora pela indicação. A palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa 
noite à todos os presentes e internautas. Também deu apoio à 

indicação, dizendo que precisam fazer alguma coisa com o DER, 
citando os pontos mais perigosos para travessia da rodovia, dizendo 
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que precisam de um redutor de velocidade o mais rápido possível. A 
palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno 

Cacilha Teodoro deu apoio à indicação e que em todos esses ano já 
viu acontecer muitos acidentes, e que como motorista evita alguns 

pontos e só acesso a rodovia pelo trevo, para não correr nenhum risco. 
A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva 

disse que vai aprovar essa indicação da vereadora, e que essas mortes 
são frequentes e antigas. Disse que nesta casa de leis já foram feitos 

vários requerimentos para o DER, pois a rodovia é parte deles, mas o 
DER sempre dava uma desculpa e até hoje nada foi feito. Disse que a 

vereadora está preocupada com a situação, mas que o DER é “difícil”, 

relembrando seu requerimento para instalação de um quebra-molas, 
onde citou a situação da cidade de São Pedro do Ivaí. Neste momento 

a vereadora Sabrina Yamaji Arruda pediu uma parte da palavra, que 
a foi cedida, então esclareceu que em sua indicação pede para os 

tachões serem colocados nas ruas dentro do município, que é onde o 
prefeito tem total acesso para fazer isso. Enquanto ao DER, disse que 

é lamentável toda essa situação, mas que a luta continua. De volta 
com a palavra o vereador Oscar Pereira da Silva continuou dizendo 

que entendeu bem o que a vereadora está pedindo, mas que citou o 
DER pois os acidentes que aconteceram, aconteceram na rodovia. A 

palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 
colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 

discussão a Indicação nº 058/2023 a palavra ficou livre, fazendo 
uso da palavra o vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia disse 

que a população pede para retiras aquelas árvores, e que estão 

cuidando muito do centro da cidade e esquecendo as outras áreas, 
principalmente essas áreas mais desertas, que ficam escuras e 

perigosas. Pediu que o responsável olhe com carinho e faça esse 
serviço para a população, pois eles merecem. A palavra ficou livre, 

fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro deu 
apoio à indicação do vereador Valdeci e comentou que Maringá fez a 

poda de todas as árvores, o que aumentou demais a visibilidade. A 
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 
discussão a Indicação nº 059/2023 a palavra ficou livre, neste 

momento o presidente passou a presidência à sua vice pra poder fazer 
uso da palavra. Fazendo uso o vereador indicante Pedro Alberto 

Arrigo disse que fez essa indicação após conversa com o pessoal dos 
assentamentos que trabalham com a Cooperivaí. Pediu eu o prefeito 
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veja a viabilidade de adquirir essas mudas de frutas, pois hoje a 
demanda é grande, explicando um pouco mais sobre o porquê dessas 

árvores frutíferas. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Valdeci Ribeiro de Maia deu apoio à indicação, dizendo que ela é 

maravilhosa, e relembrando sua indicação para assistência e 
financiamento aos pequenos agricultores. A palavra ficou livre, como 

mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, 
sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 

060/2023 a palavra ficou livre, neste momento o presidente passou 
a presidência à sua vice pra poder fazer uso da palavra. Fazendo uso 

o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse que também fez essa 

indicação após conversa com os pequenos produtores, pois a 
dificuldade deles é conseguir esses adubos, por isso pede que o prefeito 

olhe com carinho para esses produtores, que também são sócios da 
Cooperivaí. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 

indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não 
havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das 

COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Geovani Alves Teixeira comentou sobre o fato 

acontecido em Cambé, dizendo que os vereadores vêm fazendo seu 
trabalho e que a preocupação é muito grande, dizendo que muitos pais 

os procuram. Comentou sobre as indicações feitas em relação à esse 
assunto, sobre os seguranças colocados nas escolas pelo prefeito e 

elogiando o trabalho da policia militar, dizendo que infelizmente a frota 
é reduzida e as vezes há poucos policias para atender a demanda da 

população. Comentou sobre sua indicação do detector de metais, que 

não é um investimento caro, pois o município tem orçamento, e esse 
investimento duraria muitos anos, e com um detector de metais o 

suspeito não conseguiria adentrar com uma arma. Disse que as 
câmeras são um bom investimento, mas não previne não inibe as 

tragédias, o melhor seria um detector de metais. Agradeceu à todos os 
presentes e internautas. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Valdeci Ribeiro de Maia comentou que o prefeito foi um dos 
primeiros à se manifestar após os primeiros ataques e acredita que ele 

está fazendo o possível, mas que não é fácil, é tudo muito burocrático. 
Parabenizou o prefeito pelo foco. Sobre a DER, disse que é uma falta 

de respeito o que fazem, e que precisam unir os vereadores da região 
para que consigam fazer algo, pedindo a ajuda de todos para que 

consigam tomar providências. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Edmar Silva de Figueredo deu apoio à todas as indicações 
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que estiveram em pauta, e comentou sobre o luto na cidade de Cambé. 
Pediu, não ó como vereador, mas também como pai, que o prefeito 

possa atender as famílias e aos alunos, e dar uma segurança maior à 
todos que ali estudam e trabalham. Agradeceu a presença de todos, 

dizendo que fez um oficio junto ao seu deputado Adriano José pedindo 
uma viatura e monitoramento de câmeras, dizendo que tem certeza 

que será atendido e que poderá ajudar no trabalho da polícia militar, 
dizendo que sabe que o trabalho deles não é fácil. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu os 
visitantes, os internautas e os policiais presentes, aproveitando para 

agradecê-los pelo trabalho que fazem, pois sabe que não é fácil ser 

policial. Disse que sabe que as condições de trabalhos são poucas, que 
o governo do estado fala em segurança, mas não dá boas condições, 

convidando os policiais para que voltem mais vezes para acompanhar 
as sessões, se colocando à disposição para o que precisarem. A palavra 

ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o Sr. Presidente Pedro 
Alberto Arrigo fez alguns agradecimentos ao chefe de obras e seus 

funcionários. Agradeceu os policiais presentes, explicando para a 
população que eles estarão fazendo um estágio no município por 

quinze dias, e que só a presença deles já deixa o município mais 
seguro. Deixou a câmara e todos os vereadores à disposição dos 

policiais. Desejou um boa noite à todos e em seguida, declarou 
encerrada a sessão e para constar lavrou-se a presente ata que será 

assinada quando lida, discutida e for aprovada. 
 


